



滨州手机客户端

责任编辑：朱兴芳 杨向军
电话：3186761

“只要农民有需求，我们就有义务赶到田间地头”

杨柳雪镇农技人员进麦田指导春管



农技人员进麦田“把脉会诊”

现的这种状况，用过除草剂吗？”4月3日，滨城区杨柳雪镇农技站科技指导员孙向阳来到堤圈耿村耿文元的小麦田里，针对麦苗零星出现的麦叶发黄状况，他仔细询问村民具体情况，为问题小麦“把脉问诊”，提出管护意见。

经过现场查看，出现小麦麦苗发黄的几个村地块零星分布，主要集中在苗势较弱地块。孙向阳解释，导致弱苗现象的原因很多，一是播种时较晚，二是冬季遭遇了冻害，三是可能遭遇了除草剂药害。“在麦田返青浇地时，要留意天气变化，如果未来几天有降温天气，要错过降温之后再及时浇

地。春季养护过程中，对于这些弱苗可以喷施芸苔素内酯，它可以缓解药害，同时促进麦苗生长。另外，加施天达2116药剂，它可以提高麦苗抗病、抗冻能力。”孙向阳说。

听到专家的解答后，耿文元非常感激：“你们大老远跑来，专门帮我们看看麦子情况，太感谢了！”

进入3月中旬后，小麦陆续进入起身、拔节期。为确保全镇小麦夏粮丰收，农民增收，助力贫困户稳定脱贫，连日来，杨柳雪镇农技人员分赴各村，深入田间地头指导农户开展小麦“清沟沥水防渍害，适时喷药病虫害

害，关注春寒防冻害，及时追肥拔节”“三防一促”活动。

针对来电咨询的农户，该镇农技站的工作人员除了电话咨询、解答外，还对有需要的农户“上门服务”，多次到村里、田里现场查看，指导小麦种植、病虫害防治等工作。“只要农民有需求，我们就有义务及时赶到田间地头。”孙向阳说。

对于当前麦苗管护，杨柳雪镇农技站及时发布了管护意见，提示农民做好麦田管护，适时浇返青水；因苗制宜，施好拔节肥；加强病虫害管理。

牵手中国农科院 曹王镇打造优势葡萄品牌

已栽培2000余株“阳光玫瑰”葡萄种苗

滨州日报/滨州网博兴讯(通讯员 焦武昌 邵强 报道)为深入推进乡村振兴，今年以来，博兴县曹王镇积极与中国农科院对接，大力引进葡萄规范化栽培复合种植技术，希望依托农业国家队，为该镇农业产业化发展提供强有力的技术和人才支撑，推动乡村振兴高质量发展。

截至到4月4日，按照每亩27株种苗科学测算的栽培方式，2000余株“阳光玫瑰”葡萄种苗已经在该镇示范基地全部栽培完毕。

中国农科院植物保护研究所副教授、科技副镇长刘永强带领农科院技术人员严格采用局部土壤改良技术种植葡萄苗，在确保种苗成活率的基础上，为后期的树

形培养奠定基础。户外棚立柱、户内苗木攀爬架全部搭建完成，正在对立柱底部进行加固处理。

与传统小麦、玉米种植相比，通过这种模式种植的葡萄，每亩地可收入2万元左右。项目落地后，通过中国农科院全程技术培训、产销服务、运营管理等等途径，可以带动农户，引领曹王及周边葡萄产业的发展，优化农业种植结构，形成特色产业，促进农民增收致富。

下一步，曹王镇将在试点成功的基础上，通过“农科院+基地+党支部+农户”带领，免费给村民提供苗木、技术，引导群众自愿种植，探索出一条可复制、可推广的乡村振兴模式，打造出曹王自己的优势葡萄品牌。

我市启动农村法治宣传教育月活动



滨州市普法办、滨州市司法局、滨州日报社合办

滨州日报/滨州网讯(记者 康恩 通讯员 夏华玲 报道)为进一步加强农村法治宣传教育，实现法治便民、法治惠民，建设法治乡村，市普法办公室在近日下发了《关于开展“普法进乡村 法治惠民”法治宣传教育月活动的通知》，决定自2019年4月起至12月底

在全市集中开展“普法进乡村 法治惠民”农村法治宣传教育月活动。

活动将依托3.15消费者权益保护日、12.4国家宪法日、“三下乡”活动等节点，指导各县(市区)、各部门开展送法下乡活动，重点宣传与农民生产生活密切相关的法律法规以及扫黑除恶专项斗争的政策和法律法规，解答群众法律咨询，提供相关法律服务。

其间，将开展“以案释法”宣讲活动，发挥司法所(长)、派出所(长)、法庭(长)等法律工作者的专业优势，围绕村民日常的法律需求，紧扣农村工作热点难点，把村民关注高、同村民关系大的案例作为释法典型案例，增强

广大村民法治意识。

活动将加大对村“两委”成员、大学生“村官”以及其他具有较高文化素质村民等重点学法对象的法治教育和培训，并将依托各县市区“淬火”工程，在对农村基层党员进行党性教育时增加法治培训内容，提高基层党员的法治意识。

同时，活动期间还将充分发挥全市“一村一法律顾问”制度优势，组织法律顾问对所服务的村居开展“送法进村”“以案释法”等法律服务活动，引导群众学法尊法，实现法律服务与村(居)干部群众“零距离”接触，有效引导群众形成办事依法、遇事找法、解决

问题用法、化解矛盾靠法的良好法治环境。

活动中，将加大对农村法治宣传教育阵地建设投入，提高现有阵地的利用程度，扩大农村普法宣传覆盖面，利用多种宣传形式，开展广泛的宣传教育活动。同时，将进一步推进农村民主选举、民主决策、民主管理、民主监督和村务公开、财务公开，实现农民自我管理、自我教育、自我服务、自我监督，并将全面落实“谁执法谁普法”“谁服务谁普法”普法责任制，充分发挥各部门行业职能优势和主导作用，健全完善大普法工作格局，提升群众的法治意识。

滨城区拆除渤海五路 20余处大型违规广告



滨州日报/滨州网讯(记者 邵一娟 通讯员 刘祥兵 报道)连日来，按照滨城区“城市管理提升年”活动要求，滨城区综合行政执法局迅速行动，全面开展渤海五路违规楼顶广告牌匾拆除工作，为全区户外广告整治工作开好头、起好步，推动城市品质提升，助力“六个滨城”建设。

渤海五路作为老城区主干道，违规楼顶、高炮等大型户外广告和一些墙体外侧悬挂广告设置

时间长，存在锈蚀脱落等问题，对过往的行人、车辆来说是较大的安全隐患，给城市形象也造成了负面影响。自3月底以来，滨城区综合行政执法局对渤海五路广告牌匾进行了调查摸底，建立了台账，对陈旧破损的、未经审批的、存在安全隐患的，做到坚决一律拆除。截至4月6日，该局已拆除大型违规户外立柱广告、楼顶广告20余处，各类墙体、布幅广告等2000余平方米。

六个社区同发力 清河镇开展路域集中整治

滨州日报/滨州网惠民讯(通讯员 顾丽琪 报道)近日，惠民县清河镇以整治“脏、乱、差”为重点，持续开展路域治理，助力美丽乡村建设再上新台阶。

路域治理中，六个社区积极发动全体社区“两委”成员，动用大型机械20余辆次，重点清理交通要道、村庄周边以及房前屋后的零星

垃圾和卫生死角，做到垃圾及时清运，保证村中无垃圾随处倾倒、焚烧现象，确保无治理盲区、盲点。

同时，各社区集中人力清理路肩边沟建筑、生活垃圾，清除杂草、玉米秸秆等零星垃圾。治理的同时，各社区认真落实长效管理机制，保证清理一处、干净一处、巩固一处。

专题讲座进社区



近日，滨城区梁才街道统战办联合区妇联、海燕社工，在瑞安社区组织举办“母亲素质提升工程”专题培训讲座。

本次活动共吸引辖区50多名妇女参与。培训围绕家庭关系、亲子教育、沟通合作等方面，结合生动案例，为参训人员上了一堂家庭教育课。(滨州日报/滨州网通讯员 王海燕 宋悦 摄影)

春到“氧吧”踏青赏花

4月7日，在国家3A级景区——无棣清波烟雨内，几位游客在花海中徜徉。景区位于无棣县城清波河北侧，是集科普、育苗、游览、休闲于一体的新型苗圃，被称为“县城的天然氧吧”。(滨州日报/滨州网通讯员 高士东 摄影)



开发区专项整治农村假冒伪劣食品

已检查农村食品生产经营单位217家



滨州日报/滨州网讯(记者 郭刚 通讯员 张婕 报道)日前，滨州经济技术开发区市场监管局启动了为期9个月的农村假冒伪劣食品专项整治行动，重点查处食品假冒、侵权“山寨”、

“三无”、劣质和超过保质期等违法违规行为。

为进一步加强全区农村食品安全治理工作，全面打击生产经营假冒伪劣食品等违法违规行为，切实维护广大人民群众身体健康和合法权益，本次专项整治行动重点内容有四项：一是对小作坊、小商店、小餐馆、小摊贩等食品生产经营主体和农村集市、农贸市场等生产经营环节开展地毯式检查，集中收缴一批假冒伪劣食品；二是开展农村食品商标专用权保护专项行动；三是开展农村假冒伪劣食品线索追查行动；四是联合农工部、公安分

局、办事处等单位深入开展农村假冒伪劣食品共治行动，对消费者及相关经营者进行食品知识和法律标准培训，增强守法生产经营和安全消费意识，规范农村食品市场秩序。

该局力争通过农村假冒伪劣食品问题专项整治行动，收缴一批假冒伪劣食品，处理一批“山寨”食品商标侵权案件，严惩一批违法分子，曝光一批典型案例，形成有效震慑氛围，使农村假冒伪劣食品问题得到有效改善，全面规范农村食品市场秩序，夯实农村地区食品监管基础，提升农村食品安全水平。

在开展专项整治的同时，该局针对农村食品生产经营链条和问题多发区域，构建起农村食品监管长效机制。整治中，督促落实食品生产经营许可、食品流通主体备案、农贸市场销台账、个体摊点进货查验和农村消费维权索票等制度，健全生产控制、监督检查、追溯管理、案件查处移送等制度，做到生产有规范、监管有标准、惩处有依据。

截至目前，该局共出动执法人员96人次，检查农村食品生产经营单位217家，共下达责令限期整改通知书19份，现场整改27家。

任务清单中应清理拆除的43项全部整改完毕

三河湖“深化清违整治 构建无违河湖”提前收官

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 胡德民 报道)截至4月6日，滨城区三河湖镇“深化清违整治 构建无违河湖”任务清单66项问题中应清理拆除的43项已全部整改完毕，23项应保留事项的合法手续正在办理，专项行动第一阶段工作提前收官。

创建“无违河湖”工作部署以来，三河湖镇强化组织架构，成立了以党委书记、镇长为组长的工作专班，各分管河长靠前指挥、一线作业，河长制办公室加强调度与通报，为“无违河湖”清障工作快速推进提供了组织保障。

针对全镇66处违建点，该镇全面梳理，一点一策，快速行动，抢抓落实，镇、社区、村三级河长形成工作合力，

逐一分析存在的66个问题，在摸清底数、建立档案、逐一分析的基础上，以社区为单位分类拿出解决方案，排出整改时间表。同时，该镇出动宣传车200次，悬挂标语300余条，印发宣传材料1000余份。

清明节假期期间，三河湖镇主要领导盯靠现场，与镇分管负责同志研究制定拆违办法和措施，现场办公，现场指挥，现场解决。在工作中，对特别难处理的难点问题、难点事项，及时向区级河长汇报。全体机关干部不放假、不休息，加班加点汇总信息、沟通协调，做到每天一调度、每天一通报，全力推进专项行动进展，确保了按时完成整改任务。



白马沙河拆违整治现场

沾化区海洋发展和渔业局开展“三强化三促进”主题教育活动

滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 贾海宁 报道)为激发干部职工干事创业、担当作为的工作热情，优化营商环境，近日，沾化区海洋发展和渔业局组织开展了“三强化三促进”主题教育活动。

活动历时三个月，分为集中学习、查摆问题、整改提高三个阶段压茬进行。在整改提高阶段，重点开展七项活动。建立问题台账，明确整改措施和整改时限。创新责任管理机制，建立责任清单，定目

标、定任务、定人员、定时间、定奖惩。创新考核机制，引入“差异化考核指标”。创新公开监督机制，组织群众代表打分评判，最大程度地接受社会群众监督。强化问责机制，对各类问题坚决予以追究问责。综合评判活动成效，评选出“三强化三促进”活动先进股室和先进个人，作为评先评优的重要依据。总结提升，总结经验、做法，建立完善长效机制，巩固和扩大活动成果。